
TAB. 2 - Differenza tra le detrazioni dei lavoratori e dei pensionati (Legge di Bilancio 2017) 

    lavoratori     
 

    pensionati (legge di bilancio 2017)   
  

  

  
   

  
 

  
   

  
  

  

reddito 
aliquota 

Irpef 
Irpef al lordo di 

detraz. detrazione Irpef netta 
 

reddito 
aliquota 

Irpef Irpef al lordo di detraz. detrazione Irpef netta 
  

differenza detrazioni tra lavoratori e pensionati 

8000 23 1.840,0 1880,0 -            
 

8000 23 1.840,0 1880,0 -           
  

- 

8.125 23 1.868,8 1874,4 -              
 

8.125 23 1.868,8 1869,6 -             
  

- 

8200 23 1.886,0 1871,0 15,02 
 

8200 23 1.886,0 1863,3 22,66 
  

7,64 

8300 23 1.909,0 1866,5 42,53 
 

8300 23 1.909,0 1855,0 53,99 
  

11,46 

8400 23 1.932,0 1862,0 70,04 
 

8400 23 1.932,0 1846,7 85,31 
  

15,27 

8500 23 1.955,0 1857,5 97,55 
 

8500 23 1.955,0 1838,4 116,64 
  

19,09 

8600 23 1.978,0 1852,9 125,06 
 

8600 23 1.978,0 1830,0 147,97 
  

22,91 

8700 23 2.001,0 1848,4 152,57 
 

8700 23 2.001,0 1821,7 179,30 
  

26,73 

8800 23 2.024,0 1843,9 180,08 
 

8800 23 2.024,0 1813,4 210,63 
  

30,55 

8900 23 2.047,0 1839,4 207,59 
 

8900 23 2.047,0 1805,0 241,96 
  

34,37 

9000 23 2.070,0 1834,9 235,10 
 

9000 23 2.070,0 1796,7 273,29 
  

38,19 

10000 23 2.300,0 1789,8 510,20 
 

10000 23 2.300,0 1713,4 586,57 
  

76,37 

11000 23 2.530,0 1744,7 785,30 
 

11000 23 2.530,0 1630,1 899,86 
  

114,56 

12000 23 2.760,0 1699,6 1.060,40 
 

12000 23 2.760,0 1546,9 1.213,14 
  

152,74 

13000 23 2.990,0 1654,5 1.335,50 
 

13000 23 2.990,0 1463,6 1.526,43 
  

190,93 

14000 23 3.220,0 1609,4 1.610,60 
 

14000 23 3.220,0 1380,3 1.839,71 
  

229,11 

15000 23 3.450,0 1564,3 1.885,70 
 

15000 23 3.450,0 1297,0 2.153,00 
  

267,30 

16000 27 3.720,0 1519,2 2.200,80 
 

16000 27 3.720,0 1264,6 2.455,43 
  

254,63 

17000 27 3.990,0 1474,1 2.515,90 
 

17000 27 3.990,0 1232,2 2.757,85 
  

241,95 

18000 27 4.260,0 1429,0 2.831,00 
 

18000 27 4.260,0 1199,7 3.060,28 
  

229,28 

19000 27 4.530,0 1383,9 3.146,10 
 

19000 27 4.530,0 1167,3 3.362,70 
  

216,60 

20000 27 4.800,0 1338,8 3.461,20 
 

20000 27 4.800,0 1134,9 3.665,13 
  

203,93 

21000 27 5.070,0 1293,7 3.776,30 
 

21000 27 5.070,0 1102,5 3.967,55 
  

191,25 

22000 27 5.340,0 1248,6 4.091,40 
 

22000 27 5.340,0 1070,0 4.269,98 
  

178,58 

23000 27 5.610,0 1203,5 4.406,50 
 

23000 27 5.610,0 1037,6 4.572,40 
  

165,90 

24000 27 5.880,0 1158,4 4.721,60 
 

24000 27 5.880,0 1005,2 4.874,83 
  

153,23 

25000 27 6.150,0 1113,3 5.036,70 
 

25000 27 6.150,0 972,8 5.177,25 
  

140,55 

26000 27 6.420,0 1068,2 5.351,80 
 

26000 27 6.420,0 940,3 5.479,68 
  

127,88 



27000 27 6.690,0 1023,1 5.666,90 
 

27000 27 6.690,0 907,9 5.782,10 
  

115,20 

28000 27 6.960,0 978,0 5.982,00 
 

28000 27 6.960,0 875,5 6.084,53 
  

102,53 

29000 38 7.340,0 941,8 6.398,22 
 

29000 38 7.340,0 843,1 6.496,95 
  

98,73 

30000 38 7.720,0 905,6 6.814,44 
 

30000 38 7.720,0 810,6 6.909,38 
  

94,93 

31000 38 8.100,0 869,3 7.230,67 
 

31000 38 8.100,0 778,2 7.321,80 
  

91,13 

32000 38 8.480,0 833,1 7.646,89 
 

32000 38 8.480,0 745,8 7.734,23 
  

87,34 

33000 38 8.860,0 796,9 8.063,11 
 

33000 38 8.860,0 713,4 8.146,65 
  

83,54 

34000 38 9.240,0 760,7 8.479,33 
 

34000 38 9.240,0 680,9 8.559,08 
  

79,74 

35000 38 9.620,0 724,4 8.895,56 
 

35000 38 9.620,0 648,5 8.971,50 
  

75,94 

36000 38 10.000,0 688,2 9.311,78 
 

36000 38 10.000,0 616,1 9.383,93 
  

72,15 

37000 38 10.380,0 652,0 9.728,00 
 

37000 38 10.380,0 583,7 9.796,35 
  

68,35 

38000 38 10.760,0 615,8 10.144,22 
 

38000 38 10.760,0 551,2 10.208,78 
  

64,55 

39000 38 11.140,0 579,6 10.560,44 
 

39000 38 11.140,0 518,8 10.621,20 
  

60,76 

40000 38 11.520,0 543,3 10.976,67 
 

40000 38 11.520,0 486,4 11.033,63 
  

56,96 

41000 38 11.900,0 507,1 11.392,89 
 

41000 38 11.900,0 454,0 11.446,05 
  

53,16 

42000 38 12.280,0 470,9 11.809,11 
 

42000 38 12.280,0 421,5 11.858,48 
  

49,36 

43000 38 12.660,0 434,7 12.225,33 
 

43000 38 12.660,0 389,1 12.270,90 
  

45,57 

44000 38 13.040,0 398,4 12.641,56 
 

44000 38 13.040,0 356,7 12.683,33 
  

41,77 

45000 38 13.420,0 362,2 13.057,78 
 

45000 38 13.420,0 324,3 13.095,75 
  

37,97 

46000 38 13.800,0 326,0 13.474,00 
 

46000 38 13.800,0 291,8 13.508,18 
  

34,18 

47000 38 14.180,0 289,8 13.890,22 
 

47000 38 14.180,0 259,4 13.920,60 
  

30,38 

48000 38 14.560,0 253,6 14.306,44 
 

48000 38 14.560,0 227,0 14.333,03 
  

26,58 

49000 38 14.940,0 217,3 14.722,67 
 

49000 38 14.940,0 194,6 14.745,45 
  

22,78 

50000 38 15.320,0 181,1 15.138,89 
 

50000 38 15.320,0 162,1 15.157,88 
  

18,99 

51000 38 15.700,0 144,9 15.555,11 
 

51000 38 15.700,0 129,7 15.570,30 
  

15,19 

52000 38 16.080,0 108,7 15.971,33 
 

52000 38 16.080,0 97,3 15.982,73 
  

11,39 

53000 38 16.460,0 72,4 16.387,56 
 

53000 38 16.460,0 64,9 16.395,15 
  

7,59 

54000 38 16.840,0 36,2 16.803,78 
 

54000 38 16.840,0 32,4 16.807,58 
  

3,80 

55000 38 17.220,0 0,0 17.220,00 
 

55000 38 17.220,0 0,0 17.220,00 
  

- 
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